

責任編輯：郭芳蓉

華懋集團慈善基金會主席龔仁心寧夏行 寧夏冀建黃河「善谷」 現代慈善產業園

【本報記者田育紅、林淑娥、實習記者王松波銀川二日電】2月27—3月1日，香港華懋集團慈善基金會主席龔仁心一行到寧夏考察。寧夏回族自治區主席王正偉，寧夏回族自治區黨委常委、自治區副主席劉慧，自治區黨委常委、銀川市委書記崔波分別會見。龔仁心表示，希望今後與寧夏在各方面有更多的合作機會，為寧夏的發展出一分力。

王正偉對龔仁心一行的到來表示歡迎，王正偉說，華懋集團慈善基金會做了許多大事、好事，為慈善事業做出了許多貢獻。寧夏近年來取得了快速發展，中阿經貿論壇在寧夏舉辦，對外影響力越來越大，但寧夏仍屬欠發達地區，正在爬坡追趕。自治區黨委、政府對慈善事業十分重視，正在規劃打造「黃河善谷」，需要更多有慈善願望的人來寧夏打造慈善事業，也希望華懋集團慈善基金會對寧夏慈善事業的發展提出寶貴意見。

龔仁心說，這是他第一次來寧夏，對這個曾經的西夏古都還有神秘之感。寧夏把社會公益、慈善等概念融入到發展中，值得敬佩，他將十分願意在寧夏拓展慈善事業，預計在今年年底就有所「行動」。

華懋慈善基金於1988年由王德輝和龔如心共同創辦，經過40多年的發展，華懋集團在業界已經成為擎天巨擘，旗下超過300個地產發展項目，業務遍布港九新界各區，除了商用、住宅地產項目之外，還涉足了酒店、零售、工



寧夏回族自治區主席王正偉(右一)會見香港華懋集團慈善基金會主席龔仁心(左一)一行



龔仁心一行在寧夏回族自治區政府副秘書長李清貴(右四)、寧夏回族自治區民政廳廳長(右三)的陪同下考察寧夏老年福利服務中心

業方面的投資和運營，對香港變成一個現代化國際大都市做出了重要貢獻。伴隨集團一起成長的還有華懋慈善基金，至今，華懋慈善基金前後低調地捐助了數十億美元，用於扶助婦女、兒童、教育、醫療衛生、科研事業。

2010年12月23日，在首屆「慈善中國，和諧社會」高峰論壇上，龔仁心分別與中國宋慶齡基金會、甘肅省、青海省、寧夏回族自治區政府簽署合作協議，為內地兒童接受更好的教育，為欠發達地區民眾尤其是婦女兒童享受更好的醫療，為殘疾人士的康復保障及重大災害地區的

重建予以捐助。
千里迢迢赴寧夏 雪中送炭做慈善

龔仁心曾說「做慈善要做雪中送炭的事兒，少做錦上添花的事兒，賑災救難、濟困助弱是終身最重要的事業」。

2月28日下午，龔仁心接受了本報記者的採訪，龔先生告訴記者，此次來寧夏主要是了解寧夏一些貧困地區的

學校教育和老年福利服務的基本情況，為以後與當地政府合作開展一些相關的慈善項目做好前期工作。在談到對寧夏一些農村小學教育面臨較大困難的看法時，他飽含深情地說：「兒童是根本，是社會進步和國家發展的希望，農村的小學教育很重要，要從娃娃抓起。」

龔仁心表示，華懋集團慈善基金會已經開始着手規劃在內地的慈善公益方向，準備在通過與寧夏回族自治區等其他省區以及中國兒童少年基金會等機構的合作，為內地貧困地區的兒童享受更好的教育、為欠發達地區的民眾享受更好的醫療條件等慈善項目計劃予以全面捐助。

龔仁心先生說，雖然現在慈善基金的境況有些窘困，「但這是一個承諾，我們一定要兌現，只要以後有合適的項目，我們一定會合作」，他說，慈善的理念不僅僅只是捐助，還要在做事的過程中很好的體現出來，要取之於社會服務於社會，只有這樣，慈善的社會功能和深層意義才能更好的釋放出來。

關乎老年 情繫幼兒教育

龔仁心一行28日在寧夏政府副秘書長李清貴、寧夏民政廳廳長馬廷禮等人的陪同下前往寧夏石嘴山市平羅縣陶樂鎮天河灣老年產業園、銀川市西夏區南梁農場中心幼兒園、西夏區興涇鎮中心幼兒園、興慶區興寶幼兒園，實地考察、了解寧夏養老以及銀川市學前教育情況。

來到銀川市一些幼兒園，看到在缺乏應有的基礎教學設施、並不寬敞的教室裡一張張紅撲撲的稚嫩小臉，龔仁心慈愛地摸着孩子們的頭，詢問孩子們的學習和生活情況。他感嘆，銀川市幼兒園基礎設施還很不完善，學齡前教育還需要很大的發展。他表示，華懋慈善基金會的宗旨之一，就是讓孩子們能夠接受良好的學前教育，基金會非常願意參與寧夏學前教育項目建設。

據悉，華懋慈善基金會去年已經計劃對銀川市幼兒園建設和發展項目一次性捐贈2000萬港元。



▲華懋集團慈善基金會龔仁心一行考察、瞭解銀川市學前教育以及幼兒園項目，跟孩子們在一起
▲華懋集團慈善基金會主席龔仁心(左一)向銀川市委書記崔波(右一)贈送禮品並對禮品進行介紹

蘇州總會新屆就職慶春禧



日前，香港蘇州總會假香港萬麗酒店海景廳隆重舉行2011年就職典禮暨春節聯歡晚會，中聯辦港島工作部副部長王子平，江蘇省委統戰部副部長周和平，蘇州市委常委、統戰部部長周向群，香港城市大學校長郭位，蘇州市委統戰部副部長梁樹新等蒞臨主禮。江蘇省委常委、蘇州市委書記蔣宏坤和市長閻立特致賀信。新一屆會長馬忠禮在全場的見證下走馬上任，他承諾將以「聯絡鄉情、共謀興旺」為目標，帶領該會為推動蘇州的經濟建設和香港的繁榮穩定作出新的努力。

本報記者 黃聞

香港蘇州總會前任會長、現任榮譽會長張永珍致辭表示，該會新一屆領導班子多為年輕人，非常富朝氣活力，並具有積極性，相信他們定能攜手把該會發展得更好、更富光彩。她並呼籲在座親朋為國家為香港為家鄉作出更多貢獻。

該會新任會長馬忠禮指出，該會成立20年來，始終堅持愛國愛港愛鄉的宗旨，積極與各界保持緊密聯繫，時刻關心及支持家鄉的發展。去年該會更組團回家鄉考察，希望可進一步加強蘇港兩地的聯誼交流和溝通合作。他並鼓勵年輕一代加入該會，大家共同秉承前輩的優良傳統，為家鄉的發展，為國家的強盛，為香港的繁榮穩定貢獻作出新的貢獻。

江蘇省委統戰部副部長周和平介紹江蘇省的發展概況，並肯定香港蘇州總會在創會會長張永珍的領導下，為香港的繁榮穩定做了很多實際的貢獻，為溝通香港及蘇州的聯繫做了很多工作。他希望在新會長的領導下，該會繼續作出新的貢獻，並取得更大的成就。

蘇州市委常委、統戰部部長周向群在會上稱讚香港很多實業家和企業家到蘇州投資創業，為蘇州的改革開放作出很大的貢獻，同時也為蘇州的文化、教育、衛生、慈善等事業作出積極貢獻；香港蘇州總會創會會長張永珍為該會發展做了大量卓有成效的工作。她認為，該會是很好的橋樑和紐帶，把香港的蘇州人團結在一起，並寄語該會新一任會長繼續優良傳統之餘，也積極創新。

新一屆香港蘇州總會會長包括：榮譽會長蔣宏坤、閻立、朱森林、張永珍，榮譽顧問：會長馬忠禮，名譽會長周志誠、周慶雲、田北辰、田北俊、張宗憲、朱恩餘、楊濠、林月華，副會長周微微、周靜宜，秘書長鄧強，司庫陶惠麗等。



▲馬忠禮會長(右)致送紀念品與江蘇省委統戰部副部長周和平
▲中聯辦港島工作部部長吳仰偉(左)為張永珍創會會長頒發證書



灣仔各界協會團拜賀兔年



【本報訊】記者黃穎雅報導：香港灣仔區各界協會日前在銅鑼灣百樂門宴會廳舉行「2011辛卯年新春團拜會」，中聯辦港島工作部副部長劉林、立法會主席曾鈺成、灣仔民政事務專員陸綺華、灣仔區議會主席孫啟昌、香港灣仔區各界協會主席榮譽會長沈廣河、榮譽會長歐陽成潮等應邀出席主禮，與各界社會人士共聚一堂賀兔年，場面熱鬧。

灣仔警區警民關係主任唐思敏、廉政公署總廉政教育主任(東港島)林淑儀、康樂及文化事務署灣仔區高級康樂事務經理戴錫華、社會福利署東區及灣仔區福利專員沃郭麗心、灣仔區議會副主席吳錦津；香港灣仔區各界協會副主席貝鈞奇、何淑雲等首長亦出席了團拜。

灣仔區各界協會主席陳延邦在團拜上祝願各位萬事如意，身體健康，並祝願香港經濟發展能展翅高飛，祖國繁榮穩定。副部長劉林則以朋友傳給他的賀年短訊與各界友好分享，並以兔子喻人生，做人要開心自信，做事要安分守己，小心謹慎，過着健康生活。曾鈺成則希望各階層市民能通過自己的努力，抓緊機遇，創造成績，改善生活。

孫啟昌說，該會是區議會的長期合作夥伴，也是灣仔區量級的社區團體，過去一年會務履創新，未來亦將成立一支為社區服務的義工隊，祝願義工隊順利成立，創造和諧社區。

觀塘工商聯暨華商聯春茗

【本報訊】記者黃聞報導：日前，香港觀塘工商業聯合會、香港海內外華商聯合會假尖沙咀童軍中心8樓金陶軒，隆重舉行辛卯年春節聯歡晚會。該會會員與包括廣東省及本港各界友會代表，共逾200人出席了晚會。現場所見：高朋滿座、嘉賓雲集，應邀出席的嘉賓有中聯辦港島事務部副部長何建華、社團聯絡部副部長黎寶忠、九龍工作部副部長容福華、台灣事務部部長高級助理仇長根，全國人大代表高寶齡，觀塘民政事務專員區富強，觀塘區議會副主席蘇麗珍，全港各區工商聯會長吳為賢，廣東省總商會副會長蘇小周等。兩會會長廖漢輝、大會聯席主席梁浩龍，大會副主席湯承芬、施忠民與各嘉賓一同登台主持剪綵儀式。共祝百業興旺，香港繁榮穩定及祖國昌盛富強。

他表示，雖然歐美市場復蘇情況仍不明朗，而本港資產價格和通脹壓力持續增加，尚幸受惠內地經濟持續高速發展，以及國家對香港的全力支持。「各界如能像兔一樣，動若脫兔，靈兔三窟，有靈活創新的思維及業務作多元化發展，再加上積極奮發的態度，相信兔年必然可以「大展鴻兔、兔躍萬里」。

廖漢輝續說，兩會不單肩負服務港商的工作，同時作為擁有98個海內外華商成員會的「海內外華人友好會」秘書處，在推動香港與海內外華商合作方面亦有義不容辭的責任。未來該會將一如既往緊密與各地商會聯繫，相互通報最新經濟資訊，協助香港與內地工商界打開團結合作之路。席間，大會設有幸運抽獎、有獎竞猜等活動助興，賓主盡歡，大度過了一個愉快的夜晚。該會永遠榮譽會長



▲賓主共同主持「撈起」儀式，喻百業興旺
洗漢輝、李文水，副會長王振雄、鄭志良、余敏、陳延邦、黃仲賢，義務秘書謝騰元，執行會董子琛，會董黎健漢、戚治江、陳滿棠、楊聖敦、卓蔚南、陳祖成、吳為棉、蔡來順、周覺華、鄭嘉成、黃志源等亦出席了晚會。